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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 994/24-01-2024 Αναφορά του βουλευτή κ. Μαμουλάκη

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 994/24-01-2024 αναφοράς του βουλευτή κ. Χάρη Μαμουλάκη, 
σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σε εφαρμογή της Εθνικής Στρατηγικής για τη Βιομηχανία, το Υπουργείο Ανάπτυξης και η 
Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας σε συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών και το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας προχώρησε στην υλοποίηση έργου για 
την ανάπτυξη εργαλείων δημόσιας πολιτικής, με στόχο την πράσινη μετάβαση της ελληνικής 
οικονομίας και βιομηχανίας καθώς και την επίτευξη των ευρωπαϊκών και εθνικών κλιματικών 
στόχων έως το 2050. Mεταξύ των ευρημάτων του έργου, τα κριτήρια ESG βρίσκονται στο 
επίκεντρο, ιδίως ως προς την συμπερίληψη τους στον μελλοντικό σχεδιασμό, αλλά και ως προς την 
κρισιμότητα ενημέρωσης των επιχειρήσεων.

Συγκεκριμένα, σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε το έργο «Financing sustainability in Greece 
with public policy instruments» που αφορά στην ανάπτυξη εργαλείων δημόσιας πολιτικής για την 
προώθηση της χρηματοδότησης βιώσιμων/πράσινων επενδύσεων. Στο επίκεντρο του έργου τέθηκε η 
βιομηχανία, ως βασικός πυλώνας της οικονομικής ανάπτυξης και της κοινωνικής ευημερίας, αλλά 
και ως ο βασικός αποδέκτης των νέων ρυθμίσεων. H βιομηχανία βρίσκεται στο επίκεντρο αυτής της 
μετάβασης καθώς παρουσιάζει συγκριτικά μεγαλύτερες ανάγκες μετασχηματισμού σε σχέση με τους 
λοιπούς τομείς της οικονομίας, ενώ παράλληλα στο πλαίσιο του πράσινου μετασχηματισμού 
αναδεικνύονται σημαντικές ευκαιρίες για την ανάπτυξη φιλικών προς το περιβάλλον τεχνολογιών 
και προϊόντων τα οποία δύνανται να συμβάλουν στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της 
ανθεκτικότητας των βιομηχανικών επιχειρήσεων. Για την επίτευξη των στόχων του έργου, ήταν, 
καταρχάς, αναγκαίος ο προσδιορισμός του επενδυτικού και χρηματοδοτικού κενού υπό το πρίσμα 
των διαθέσιμων ευρωπαϊκών και εθνικών πόρων, αλλά και επί τη βάσει της συνεισφοράς των πιο 
σημαντικών κλάδων της ελληνικής βιομηχανίας στην οικονομία και της συνεισφοράς τους στις 
εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου (GHG). Στην συνέχεια, πραγματοποιήθηκε προσδιορισμός των 
προκλήσεων που σχετίζονται με την περαιτέρω ανάπτυξη του οικοσυστήματος βιώσιμης 
χρηματοδότησης, καθώς και μέτρων για την άμβλυνσή τους, μαζί με τον προσδιορισμό των 
απαραίτητων χρηματοδοτικών εργαλείων. Για τις ανάγκες του έργου και της περαιτέρω υλοποίησής 
του, πραγματοποιήθηκαν επίσης εργαστήρια και σεμινάρια τόσο προς τον δημόσιο (capacity 
building) όσο και τον ιδιωτικό τομέα. Ειδικότερα ως προς τα ζητήματα που θέτει το ESG, 
εξετάζονται από το Υπουργείο Ανάπτυξης, τόσο η ανάπτυξη πράσινων εργαλείων, που θα 



χρειαστούν για τον μακροπρόθεσμο σχεδιασμό και την επίτευξη των ενεργειακών και κλιματικών 
στόχων, όσο και ζητήματα περαιτέρω ενημέρωσης και κατάρτισης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Επιπλέον, τα ζητήματα του περιβαλλοντικού αποτυπώματος της βιομηχανίας διαπνέουν την 
Εθνική Στρατηγική της Βιομηχανίας (ο πράσινος μετασχηματισμός και η πράσινη μετάβαση 
αποτελούν ξεχωριστή Στρατηγική Κατεύθυνση), στην οποία τίθενται συγκεκριμένοι ποιοτικοί 
στόχοι. Περαιτέρω, και ο σχεδιασμός των δράσεων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
προτάσσουν την προστασία του περιβάλλοντος και την αρχή της μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης 
(DNSH). Για τον σκοπό αυτό, η Δράση που υλοποιείται για την αναβάθμιση βιομηχανικών πάρκων 
έχει αφενός ως προαπαιτούμενη την τήρηση της αρχής DNSH, και αφετέρου έχει συμπεριλάβει σε 
ξεχωριστό πυλώνα και Προϋπολογισμό της Πρόσκλησης, στοχευμένα έργα του ΔΕΔΔΗΕ για την 
ενεργειακή αναβάθμιση των υποσταθμών με σκοπό την αύξηση της χρήσης ΑΠΕ από τις 
εγκατεστημένες επιχειρήσεις στα βιομηχανικά πάρκα.
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